

# **Mezinárodní obchodní mediace v kontextu Singapurské úmluvy o mediaci**

## **Abstrakt**

Diplomová práce pojednává o tématu mediace v mezinárodním právu soukromém, se zaměřením na vykonatelnost mediačních dohod vyplývajících z mezinárodních obchodních sporů. Práce je zpracována se zaměřením na Singapurskou úmluvu, která byla podepsána v srpnu roku 2019, a okrajově také na související Vzorový zákon UNCITRAL o mediaci. Přestože bude úspěšnost Singapurské úmluvy záležet převážně na politických krocích a motivaci jednotlivých států, proto, aby mohla být používána soukromými subjekty je nezbytná analýza konstrukce zmiňované mezinárodní normy. Cílem předkládané práce je odpovědět na otázku, zda má úprava mediace v mezinárodním obchodním právu svůj opodstatněný význam. Pro zodpovězení uvedené otázky je v práci provedena analýza současného legislativního rámce a podmínek pro výkon mediačních dohod v mezinárodních úmluvách a dalších mezinárodních pramenech, v právu EU a ČR. Zároveň je upozorněno na nejasné otázky předmětných právních předpisů, a to i s ohledem na transpozici unijních předpisů do české právní úpravy, a případných způsobů jejich překlenutí. Je provedena komparace pramenů právní úpravy jednotlivých unijních předpisů a předpisů České republiky, dále je analyzován rozsah působnosti Singapurské úmluvy a její podobnosti a odlišnosti od právních předpisů EU a ČR. V souvislosti s působností Singapurské úmluvy a s tím, že k ní mohou přistupovat také regionální celky, je také zkoumána otázka, jaký důsledek by mělo přijetí Singapurské úmluvy 1. pouze EU a 2. pouze ČR či 3. nejprve ČR a následně EU. Nakonec jsou posuzovány případné důvody neplatnosti mediační dohody a je provedena analýza, na základě čeho lze umožnit výkon mediačních dohod podle jednotlivých zkoumaných právních úrovní – Singapurské úmluvy, unijní a české úpravy – a z jakých důvodů je výkon možné odepřít.

**Klíčová slova: obchodní mediace, Singapurská úmluva o mediaci, přímý výkon mediačních dohod**